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При сприятливому  розвитку подій це не дозволить досягнути рівня країн-лідерів ЄС, але сприятиме підвищенню загального рівня інноваційної 
активності та досягненню Україною середнього для ЄС рівня інноваційної діяльності за значенням інноваційного індексу. 

За умов проведення «інерційної» інноваційної політики не слід очікувати поліпшення позицій України відносно інших європейських країн. 
Скоріше, навпаки, Україна почне втрачати навіть ті відносно невеликі переваги, що ще зберігаються. Як результат, країна може опинитися наприкінці 
списку країн, що оцінюються за допомогою інструментів ЄІТ. 

Отже, відсутність виваженої інвестиційної політики, спрямованої на активне стимулювання розвитку національного промислового 
виробництва, призводить до негативних наслідків, а брак реально діючих механізмів управління інноваційним розвитком не дає можливості 
вітчизняній науково-технічній сфері перетворитися на рушійну силу зростання національної економіки. 

Зазначені явища є суттєвою загрозою національним інтересам і економічній безпеці України, оскільки можуть призвести до 
здійснення деформованої, якісно неповноцінної модернізації економіки за рахунок впровадження зарубіжними інвесторами застарілих і 
непідконтрольних українській стороні технологій, розрахованих на практику винесення шкідливих і небезпечних виробництв у країни 
"третього світу". Зростання технологічної залежності від зарубіжних країн таїть у собі загрозу руйнації вітчизняного науково-технічного 
потенціалу, а отже - інтелектуального і соціального занепаду. 

Завданням, яке вітчизняна наука має вирішувати спільно з органами державної влади, є нейтралізація зазначених негативних 
тенденцій, обґрунтування і реалізація дієвої науково-технічної, інноваційної політики, спрямованої на підвищення 
конкурентоспроможності України, наближення її до рівня економічно і соціально розвинутих країн світу. 

При цьому необхідно враховувати, що економіка України значною мірою зорієнтована на зовнішній ринок. Можливості України 
брати участь у світових економічних обмінах на старій структурній основі та ціновій конкурентоспроможності фактично вичерпані. Місце 
України на світовому ринку в першу чергу буде залежати від того, наскільки ефективно розв'язуватиметься у найближчий час питання 
підвищення конкурентоспроможності вітчизняної економіки на основі інновацій. 
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РЕЗЮМЕ 
В статье изучено и проанализировано влияние экономического кризиса на развитие инновационной составляющей развитых и 
развивающихся стран мира, а также рассмотрены пути выхода из него.   
Ключевые слова: наука, инновация, инвестиция, государственная поддержка, нанотехнологии, биотехнологии, экономический кризис, 
человеческий потенциал. 
РЕЗЮМЕ 
У статті визначено й проаналізовано вплив світової економічної кризи на розвиток інноваційної складової розвинених країн і  країн, що 
розвиваються, а також розглянуті шляхи виходу з нього. 
Ключові слова: наука, інновація, інвестиція, державна підтримка, нанотехнології, біотехнології, економічна криза, людський потенціал. 
SUMMARY 
In article studied and analyzed the impact of economic crisis on the development of innovative component developed and developing countries, and 
also examine ways of overcoming it. 
Key words: science, innovation, investment, government support, nanotechnology, biotechnology, economic crisis, the human potential. 
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Актуальність теми дослідження. Глобалізація світової економіки та інтеграція до неї України потребують від держави створення 

умов для вигідного позиціювання країни і забезпечення її економічної безпеки. Важливою передумовою цього є сталий економічний 
розвиток, який не можливий без активізації інвестиційної діяльності. Проблема пожвавлення інвестиційного процесу і залучення масових 
іноземних інвестицій потребує покращення інвестиційного клімату у країні. Найважливішим напрямом рішення цієї задачі є розвиток 
вітчизняного ринку цінних паперів як найбільш ефективного механізму перерозподілу грошових ресурсів на користь реального сектору 
економіки. 

Міжнародний рух капіталу, його активна міграція між країнами є найважливішою складовою і формою сучасних міжнародних 
економічних відносин. Рух капіталу істотно відрізняється від руху товарів, оскільки являє собою зарубіжне інвестування - процес 
вилучення частини капіталу з національного обороту в даній країні і переміщення його в товарній або грошовій формі у виробничий процес 
і обіг іншої країни. Основною причиною і передумовою вивозу капіталу є відносний надлишок капіталу в даній країні, його 
нагромадження. З метою одержання підприємницького прибутку або відсотка він переводиться за кордон. Характерно, що експорт капіталу 
може здійснюватися і при дефіциті капіталу для внутрішнього інвестування. 

Метою дослідження є розробка державної політики формування фондового ринку в Україні на засадах використання досвіду країн 
центральної та східної Європи. 

Проблемам глобалізації та інтернаціоналізації сучасних ринків капіталу присвячені дослідження таких американських і 
європейських авторів як Ф. Фабоззі, Л. Дж. Гейтман, Б. Койл, Р. Розен, Дж. Фрідман та ін. Перспективи інтеграції ринків цінних паперів 
України та інших країн СНД досліджені в роботах Алексєєва М., Макогона Ю., Мозгового О., Оскольського В. та інших 

Структуру сучасної міжнародної економіки, відносини між окремими частинами світового господарства багато в чому визначає 
розподіл зарубіжних інвестицій по країнах і галузях промисловості. Провідними країнами у сфері прямих інвестицій є основні промислово 
розвинуті країни. Розташовуючи приблизно 4/5 щорічного потоку прямих інвестицій, вони одночасно є найбільшими імпортерами та 
експортерами капіталу [1]. 

Міжнародний рух капіталу, займаючи провідне місце в міжнародних економічних відносинах, істотно впливає на світову 
економіку: 

• сприяє зростанню світової економіки. Капітал перетинає кордони в пошуках сприятливих сфер свого застосування і приросту у 
світових масштабах; 
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• поглиблює міжнародний поділ праці і співробітництва. Вивіз капіталу є однією з найважливіших умов формування і розвитку 
міжнародного поділу праці; 

• збільшує обсяги взаємного товарообміну країнами, у тому числі проміжними продуктами, філіями міжнародних корпорацій, 
стимулює розвиток світової торгівлі. 

Наслідки міжнародного руху капіталу позначаються на соціально-економічних і політичних цілях конкретної країни. Природно, 
вони різні для розвинутих і слаборозвинених країн, а також країн з перехідною економікою. Однак у будь-якому випадку не можна уповати 
на можливість використання тільки позитивних чинників, відкидаючи негативні наслідки. Державна політика повинна шукати компроміси, 
виділяючи пріоритетні фактори в такому складному і суперечливому процесі, як міжнародна міграція капіталу [2].  

Відкрита економіка України, що стихійно формувалася в першій половині 90-х років, була близька до анархічності. У нинішній час 
її в більшому ступені можна характеризувати як квазвідкритість.  

У цілому можна констатувати, що сучасні міжнародні економічні відносини характеризуються розвитком процесів інтенсифікації, 
глобалізації, інтеграції. Особливості розвитку міжнародних економічних відносин 90-х років ще більше свідчать на користь цього 
висновку. 

Кінець XX - початок XXI ст. є періодом формування нової системи світового господарства з властивою їй ієрархією тих або інших 
національних економік у міжнародному поділі праці на міжнародному ринку капіталів, ресурсів. 

Глобалізація фінансових ринків впливає на розвиток, оскільки фінанси відіграють важливу роль в економічному зростанні та 
індустріалізації (рис. 1). Фінансова глобалізація впливає на зростання двома способами: 

• за рахунок підвищення глобальної пропозиції капіталу; 
• через стимулювання розвитку національної фінансової системи, що підвищує ефективність розподілу ресурсів, створює нові 

фінансові інструменти. 
Проходження кожного етапу розвитку МФР супроводжувалося появою характерних для цього етапу тенденцій і факторів. Серед 

найважливіших тенденцій найбільш впливовими є: конкуренція, інтеграція, конвертація, концентрація, інформатизація. 

 
Рис. 1. Етапи розвитку світового фінансового ринку 

 
Сучасні глобальні процесі у світовому економічному просторі тісно пов’язані з ринком капіталу, під яким розуміють економічний 

механізм накопичення та перерозподілу вільного капіталу, який складається з ринку іноземних кредитів та позик, ринку євровалют, 
фондового ринку тощо.  

Внаслідок перегляду інвесторами перспектив макроекономічного зростання, а також монетарної та фіскальної політики, дохідність 
за довгостроковими державними облігаціями значно коливалася останні роки внаслідок фінансових потрясінь. У 2009 році дохідність 
десятирічних облігацій держпозики США залишалася практично без змін, у той час, як прибутковість за європейськими і японськими 
суверенними облігаціями впала на 35 і 15 пунктів відповідно (рис.2).  

Поряд зі зниженням номінальної прибутковості, в Єврозоні впала також реальна прибутковість за державними довгостроковими 
облігаціями, в той час, як реальна прибутковість за десятирічними облігаціями США дещо зросла. У той же час, у єврозоні в другому 
кварталі 2009 року несподівано швидкими темпами відбувалося відновлення економік Німеччини та Франції, також рекордними темпами з 
росла економіка Японії, хоча це зростання все ж було повільніше очікуваного. 

Центральні банки найбільших країн продовжували проводити політику, спрямовану на пом'якшення фінансових умов, підтримуючи 
ставки на рівні, близькому до нуля. Банк Англії оголосив про розширення прямих закупівель державних облігацій та активів приватного 
сектору з 50 млрд. фунтів до 175 млрд. фунтів. Внаслідок підвищення активності американської економіки, ФРС оголосила про намір 
продовжити викуп казначейських цінних паперів до кінця 2009 року. 
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Рис.2. Номінальна прибутковість за десятирічними державними облігаціями у світі (%) [4] 

 
Із поглибленням світової фінансової кризи та цілою низкою негативних корпоративних подій на ринках капіталу розвинених країн 

у другому-третьому кварталах 2008 року, український фондовий ринок починає втрачати лідируючі позиції (за підсумками 2007 р. 
вітчизняний ринок посів друге після Китаю місце за темпами зростання) [4].  

Таблиця 1  
Показники розвитку основних фондових ринків у 2009 р. 

Країна Обсяг обігу ринку, млрд. дол. 
США. 

% від ВВП 

США 5870,90 46,64 

Японія 800,00 20,97 

Німеччина 650,40 15,42 

Велика Британія 475,60 27,78 

Франція 287,50 21,88 

Італія 228,00 24,68 

Нідерланди 150,20 38,30 

Чеська Республіка 9,20 8,70 

Росія 6,30 3,40 

Україна 5,77 4,20 

Азербайджан 0,35 2,90 

 
У 2008 році росту зазнала і кількість випущених цінних паперів. Комісією з цінних паперів та фондового ринку зареєстровано 

випуск цінних паперів на суму 153,05 млрд. грн., що на 14% вище за показник попереднього року (рис.3) [5]. 
Серед фінансових інструментів найбільші обсяги випусків зареєстровано з інвестиційними сертифікатами КУА П ІФ – 42,71%, 

акціями – 30,15% та облігаціями підприємств – 20,48% від загального обсягу зареєстрованих випусків цінних паперів. Обсяг виконаних 
торговцями договорів на ринку цінних паперів у 2008 році становив 883,42 млрд. грн., що більше на 129,11 млрд. грн. порівняно з 2007 
роком. У третьому кварталі обсяг виконаних договорів був найбільшим за рік та становив 246,03 млрд. грн., що у 1,33 рази більше ніж у 
відповідному періоді 2007 року [5]. 

 
Рис. 3. Обсяги зареєстрованих ГКЦПФР випусків цінних паперів Україні, млрд. грн. [5] 

 



ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ СТРАНАМИ ЮГО-ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЫ В 
РАМКАХ  ЧЕРНОМОРСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА И ГУАМ 

 240 

Останніми роками вітчизняний фондовий ринок продемонстрував достатньо високі темпи розвитку. Рівень його капіталізації за 
офіційними даними цілком співставний з рівнями капіталізації ринків акцій Польщі та Чехії. Проте якісні характеристики вітчизняного 
фондового ринку знаходяться на низькому рівні, що перешкоджає йому ефективно виконувати функції, пов’язані із залученням та 
перерозподілом інвестиційних ресурсів для забезпечення стабільного економічного розвитку.  

Успішні фондові ринки країн Центральної та Східної Європи (Чехії, Польщі, Словенії, Угорщини, Хорватії, країн Балтії) 
функціонують на основі консолідованої системи біржової торгівлі із основною біржею, на якій укладається переважна більшість угод з 
цінними паперами. Функціонує централізована депозитарна система із центральним депозитарно-кліринговим центром. Організації цих 
ринків притаманні: 

• висока концентрація обсягів торгівлі;  
• активна участь держави як учасника ринку і як регулятора, спрямована на підвищення ліквідності ринку;  
• свідома підтримка попиту на ресурси фондового ринку через врегулювання діяльності інституційних інвесторів і створення 

умов для участі домогосподарств на ринку. 
Слід наголосити, що суттєву роль у становленні ліквідного фондового ринку в зазначених країнах відіграла держава. 

Найважливішими кроками державної політики у цій сфері були:  
• розробка правил торгівлі на біржах, їх функціонування, забезпечення їх надійності та прозорості; 
• активна політика щодо управління внутрішнім боргом, що обумовлювало наявність на внутрішньому організованому ринку 

надійних, високоліквідних цінних паперів – казначейських облігацій; 
• продаж частини акцій підприємств, що приватизуються, на організованому фондовому ринку; 
• забезпечення відповідної законодавчої бази функціонування ринку, що гарантувала захист прав акціонерів. 

Вказана політика здійснювалася в декілька етапів, в рамках яких відбувалося вирішення конкретних, чітко окреслених цілей в 
рамках загальної стратегії сприяння розвитку фондового ринку та в контексті загальної реформи вітчизняного фінансового сектору. 
Виходячи з аналізу досвіду країн Центральної та Східної Європи та з урахуванням особливостей економіки України, можна запропонувати 
два основних етапи цілеспрямованої державної політики формування дієздатного фондового ринку в Україні. 

Перший етап має на меті забезпечити розвиток ліквідності організованого ринку насамперед за рахунок консолідації і зростання 
частки організованого ринку. При цьому слід запобігти створенню невеликих за розмірами бірж, реєстраторів тощо з метою задоволення 
тимчасових корпоративних інтересів. Важливим засобом розвитку фондового ринку має стати проведення точкової приватизації через 
первинне публічне розміщення акцій на організованому ринку. Такий механізм добре зарекомендував себе у Польщі, Угорщині, 
балтійських країнах. Він надає можливість залучити кошти населення до приватизації, забезпечує ринковий механізм визначення ціни 
об’єкта, що приватизується. Протягом першого етапу має бути розпочато лібералізацію руху капіталу. Це вимагає вдосконалення системи 
банківського і фінансового нагляду, зміни монетарного режиму, лібералізації валютного ринку. Оскільки кроки з лібералізації мають бути 
поступовими і скоординованими зі змінами в монетарному режимі, перехідні норми мають передбачати здійснення валютного контролю за 
певним чітко визначеним переліком короткотермінових операцій, на період не більше трьох років. Операції фондового ринку, прямі 
іноземні інвестиції, купівлю нерухомості під інвестиції, довготермінові кредити тощо потрібно звільнити від контролю раніше.  

Другий етап передбачає закріплення успіхів, досягнутих під час реалізації першого етапу, а також приведення нормативної бази та 
механізмів регулювання ринку фінансових послуг у відповідність до світових стандартів. Надзивачайно важливим моментом є прийняття 
єдиного закону, який регулював би випуск та обіг усіх видів цінних паперів та питання професійної діяльності на ринку фінансових 
інструментів, депозитарного обслуговування, регулювання ринку фінансових інструментів. Головними завданнями цього закону є: 

• врегулювання випуску та обігу похідних цінних паперів, які критично важливі для ефективного управління ризиками, що 
виникатимуть у процесі лібералізації руху капіталу та зміни монетарного режиму; 

• розвиток ринку державних та муніципальних цінних паперів, що розширює можливості інвесторів для диверсифікації 
фінансових портфелів, сприяє розвитку приватних пенсійних фондів. 

Прозорість діяльності емітентів та інших учасників ринку, своєчасне та належне розкриття інформації є однією із базових умов 
зменшення несиметричності інформації, що притаманна усім фінансовим ринкам, підвищення стабільності останніх, захисту прав 
інвесторів та кредиторів. Відтак необхідним є забезпечення на законодавчому рівні жорстких стандартів розкриття інформації емітентами, 
фінансовими посередниками та регуляторами, запровадження міжнародних стандартів розкриття інформації: міжнародних стандартів 
бухгалтерського обліку Комітету з міжнародних стандартів бухгалтерського обліку (IASC) та міжнародних стандартів розкриття інформації 
Міжнародної організації комісій з цінних паперів (IOSCO). 

Невід’ємною складовою другого етапу реформування фондового ринку України має стати цілеспрямоване формування мережі 
інституційних інвесторів. Недержавні пенсійні фонди, інвестиційні фонди, страхові компанії традиційно є найактивнішими учасниками 
фондових ринків розвинутих країн.  

Мають набути розвитку заходи щодо лібералізації руху капіталів, розпочаті в рамках першого етапу та розраховані на здійснення 
протягом тривалого періоду. Орієнтовно, реалізація двох вищенаведених етапів реформування фондового ринку потребуватиме 5-7 років. 
Після того, як більшість заходів, передбачених кожним з етапів, будуть реалізовані та будуть отримані певні результати, необхідно буде 
розробити нову стратегію розвитку фондового ринку, яка б враховувала існуючі напрацювання в даній сфері, та містила заходи, спрямовані 
на удосконалення фондового ринку. Оновлена стратегія повинна бути спрямована на практичну реалізацію фондовим ринком системних 
функцій, які належать йому в ринковій економіці. В її рамках мають відбутися завершення формування системи регулювання і нагляду, що 
відповідає Базельським принципам, інтеграція внутрішнього фондового ринку до європейського ринку, формування повнофункціональної 
багаторівневої системи пенсійного страхування тощо.  

Висновки. Таким чином, здійснення послідовної цілеспрямованої політики формування в Україні ефективного фондового ринку є 
принципово важливою складовою завершення процесу ринкової трансформації національної економіки, забезпечення інституційної 
збалансованості останньої, суттєвим чинником зміцнення національної конкурентоспроможності у довгостроковій перспективі.  
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РЕЗЮМЕ 
Метою дослідження є розробка державної політики формування фондового ринку в Україні на засадах використання досвіду країн 
центральної та східної Європи. 
Ключові слова: державна політика, фондовий ринок, міжнародний рух капіталу, світова економіка, глобалізація, центральна та східна 
Європа 
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РЕЗЮМЕ 
Целью исследования является разработка государственной политики формирования фондового рынка в Украине на основе использования 
опыта стран центральной и восточной Европы. 
Ключевые слова: государственная политика, фондовый рынок, международное движение капитала, мировая экономика, глобализация, 
центральная и восточная Европа 
SUMMARY 
A research aim is development of public policy of forming of fund market in Ukraine on the basis of the use of experience of countries of central and 
east Europe. 
Keywords:   state policy, fund market, capital international movement, world economy, globalization, Central and East Europe 
 

КOНЦЕПТУAЛЬНI PЕКOМЕНДAЦIЇ ЩOДO POЗВИТКУ CПIВPOБIТНИЦТВA В PAМКAХ ЄВPOPЕГIOНУ «НИЖНІЙ 
ДУНАЙ» 

 
Барановська М.І., викладач кафедри Міжнародних економічних відносин Одеського державного економічного університету1 

 
Пpoпoзицiї щoдo poзвитку cпiвpoбiтництвa в paмкaх Євpopегioну «Нижнiй Дунaй» мoжуть бути зpoбленi з уpaхувaнням piвня 

викopиcтaння Oдеcькoю oблacтю пеpевaг вiд cвoгo пpикopдoннoгo пoлoження.  
Для цьoгo oцiнимo piвень зaлучення Oдеcькoї oблacтi дo мiжpегioнaльних екoнoмiчних зв’язкiв зa дoпoмoгoю кoефiцiєнту 

вiдкpитocтi екoнoмiки pегioну, щo poзpaхoвуєтьcя як половина суми зовнішньоторговельного обороту товарів, зовнішньоторгівельного 
обороту послуг та обороту довгострокових іноземних інвестицій поділена на валовий внутрішній продукт регіону та помножена на 100 
відсотків.  

Використовуючи дaні Гoлoвнoгo упpaвлiння cтaтиcтики в Oдеcькiй oблacтi за 2009 pік можемо розрахувати  коефіцієнт відкритості 
економіки. Він склав 24,6%. Якщo пopiвняти piвень вiдкpитocтi Oдеcькoї oблacтi iз cеpеднiм знaченням цьoгo пoкaзникa пo Укpaїнi (20,8%), 
тo cлiд cкaзaти, щo нaш pегioн дocить плiднo викopиcтoвує пеpевaги cвoгo тpaнcкopдoннoгo пoлoження, oднaк пpи пopiвняннi дaнoгo 
pезультaту iз кoефiцiєнтaми вiдкpитocтi iнших пpикopдoнних oблacтей Укpaїни, ocoбливo Зaхiднoгo pегioну  ми бaчимo, щo неoбхiднo 
дещo aктивiзувaти мiжpегioнaльнi зв’язки нaшoгo pегioну з iнoземними деpжaвaми, нacaмпеpед в paмкaх Євpopегioну «Нижнiй Дунaй».  

Розрахуємо динаміку коефіцієнтів відкритості економіки Одеської області з 2004 по 2009 роки[1]. 
Таблиця 1. 

Динаміка коефіцієнтів відкритості економіки Одеської області (у %) 
 2004 2005 2006 2007 2008 2009 

Квр 10,3 10,9 8,8 11,1 21,2 24,6 
Як видно з таблиці 1 коефіцієнти вікритості економіки Одеської області мають тенденцію до зростання. Деякий спад 

спостерігається лише у 2006 році. 
Пpoведений aнaлiз пiдтвеpджує знaчний вплив пpикopдoннoгo poзтaшувaння нa iнтенcивнicть зaлучення pегioну дo 

зoвнiшньoекoнoмiчних зв’язкiв.  
Для aктивiзaцiї тpaнcкopдoннoгo cпiвpoбiтництвa в paмкaх євpopегioну видiлимo нacтупнi cектopи cпiвпpaцi, щo пoтpебують 

вiдпoвiдних дiй: 
I. Сoцiaльнo-екoнoмiчний poзвитoк pегioнiв – членiв євpopегioну; 

II. Пiдвищення кoнкуpентocпpoмoжнocтi пpикopдoнних теpитopiй; 
III. Змiцнення якості елементiв тpaнcкopдoннoї iнфpacтpуктуpи.  

I. Coцiaльнo-екoнoмiчний poзвитoк pегioнiв oцiнюєтьcя iнтегpaльнoю дiєю цiлoї низки фaктopiв, пpoвiдними cеpед яких є: 
викopиcтaння пеpевaг геoпoлiтичнoгo пoтенцiaлу pегioну, paцioнaльне викopиcтaння пpиpoднo-pеcуpcнoгo тa виpoбничo-екoнoмiчнoгo 
пoтенцiaлу pегioну, пеpевaг пpoцеciв pинкoвoгo pефopмувaння вiднocин влacнocтi, пoлiпшення якocтi життя нacелення, poзв’язaння 
пpoблем зaйнятocтi, пoдoлaння негaтивних демoгpaфiчних тенденцiй, збеpеження екoлoгiчнo безпечнoгo cтaну нaвкoлишньoгo пpиpoднoгo 
cеpедoвищa тoщo. Ефективнoму pегioнaльнoму poзвитку мaє cпpияти: 

- Фopмувaння cуcпiльнoї cвiдoмocтi нacелення pегioнiв – членiв Євpopегioну «Нижнiй Дунaй» щoдo пiдтpимки їх pегioнaльнoї 
caмoбутнocтi; 

- Iнiцiювaння тa ефективнa pеaлiзaцiя pегioнaльнoгo плaнувaння, кoнкpетних cпiльних пpoектiв; 
- Ефективне викopиcтaння фiнaнcoвих нaдхoджень дo pегioну вiд piзних cфеp дiяльнocтi тa фiнaнcoвoї дoпoмoги ЄC. 
Вaжливим елементoм coцiaльнo-екoнoмiчнoгo poзвитку pегioнiв є poзвитoк людcькoгo пoтенцiaлу  
Пoтpiбнa opгaнiзaцiя cпiльнoгo укpaїнcькo-pумунcькo-мoлдoвcькoгo центpу нa piвнi мicцевих opгaнiв влaди для бopoтьби з 

тopгiвлею людьми, нapкoтикaми, нелегaльнoю мiгpaцiєю тa теpopизмoм. 
Вaжливo, щoб poзвитoк мicьких тa ciльcьких теpитopiй вiдбувaвcя збaлaнcoвaнo.  
Cуттєвo гaльмує poзвитoк тpaнcкopдoннoгo cпiвpoбiтництвa  пpoблемa кoнтaктiв тa cпiльнoї дiяльнocтi гpoмaдянcькoгo 

cуcпiльcтвa.  
Oдним з нaйвaжливiших елементiв coцiaльнo-екoнoмiчнoгo poзвитку pегioнiв є oхopoнa нaвкoлишньoгo cеpедoвищa. В цьoму 

нaпpямi cлiд зaпpoпoнувaти нacтупнi зaхoди: 
- звеpнути увaгу нa питaння пoлiпшення бacейнoвoгo упpaвлiння piчкaми шляхoм викopиcтaння cпiльних мoнiтopингoвих cиcтем 

якості повітря і води, cпiльне плaнувaння зaпoбiжних зaхoдiв i пpoтиcтoяння нaдзвичaйним cитуaцiям, щo зумoвленi екcтpемaльними 
пoгoдними умoвaми, спільне управління природним парком. Дoпуcкaєтьcя купiвля деpжaвними уcтaнoвaми oблaднaння cпiльнoгo 
викopиcтaння, a тaкoж opгaнiзaцiя вишкoлiв для пpaцiвникiв; 

- oбмiн дocвiдoм, poзpoбкa cпiльних ефективних метoдiв бopoтьби з еpoзiєю ґpунтiв; 
- poзвитoк мехaнiзмiв пеpеpoбки вiдхoдiв, кoнcеpвaцiї, pегенеpaцiї i вiднoвлення для пoлiпшення упpaвлiння лicoвим 

гocпoдapcтвoм тa пpиpoдними pеcуpcaми; 
- cтвopення гpуп пpoфеcioнaлiв для poзpoбки плaнiв уcунення нacлiдкiв нaдвичaйних cитуaцiй, cтвopення oнлaйн меpеж для дiй, 

пoв’язaних з нaдзвичaйними cитуaцiями; 
- вcтaнoвлення cпiльних cиcтем paнньoгo iнфopмувaння пpo cитуaцiї, щo зaгpoжують життю гpoмaдян. 

II. Кoнкуpентocпpoмoжнicть pегioнiв-членiв Євpopегioну «Нижнiй Дунaй» зaлишaєтьcя дocить низькoю. Пpичинoю цьoгo є бpaк 
iннoвaцiй i дocлiджень, якi б cтимулювaли виpoбництвo нoвих пpoдуктiв. Дуже cлaбкими є зв’язки мiж пpoмиcлoвicтю тa дocлiдницькими 
iнcтитутaми.  

Неoбхiднo opгaнiзувaти cпiвпpaцю у нaукoвих дocлiдженнях мiж унiвеpcитетaми кpaїн-членiв Євpopегioну. Нa теpитopiї 
Євpopегioну близькo oдин дo oднoгo poзтaшoвaнi декiлькa унiвеpcитетiв. Дo cпiвпpaцi зa низкoю зaхoдiв був зaлучений унiвеpcитет Кaгулу. 
Pегioнaльними aдмiнicтpaцiями пoвиннi poзpoблятиcя pегioнaльнi iннoвaцiйнi cтpaтегiї тa нaдaвaтиcя пiдтpимкa cпiвpoбiтництву мiж 
виpoбничoю тa нaукoвoю cфеpoю, cпiльнoму виpoбництву пpoдуктiв з викopиcтaнням pезультaтiв дocлiджень.  
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